

2021年05月06日 星期四  
责编:赖杰琦  
美编:言李懿  
校对:曹韵红

### 品鉴 锦红到底是什么样的红

锦红被誉为南红中最好的颜色,质温润、沉稳大气,在南红界一直享有盛名。那么传说中的锦红是什么样?又有何独特之处?

锦红的锦,过去指绫罗绸缎;红,指的则是经缕罗绸缎染出来的正红色,这种红色,标准极为严苛,多一分,少一分,都不能成为锦红。不可过于偏黄,否则就是黄调为主的柿子红;不可过于偏紫,否则就成了俗称的玫瑰红;不可过于偏粉,否则就是樱桃红;更不能发灰,一灰就少了属于红色的大气感。好的锦红料,颜色恰如正红色的锦缎,华美艳丽,中正大气,也是国旗上最鲜艳的红色。这种鲜明的特征,在玉石王界里没有其他玉石能够比拟。

此外,锦红的质地也是极佳的,颜色浓郁且细腻温润,肉质本身又具备了媲美锦缎般的厚重、饱满,给人的感觉是一种稳重、大气,艳而不妖、亮而不浮的质感,相比于柿子红,更多了一种历经时间沉淀后的安定感。

锦红是南红中顶级的美色,且非常罕见,通体满色肉级别的锦红是少数,它更多存在于包浆料石皮下的薄薄一层肉质中,所以在市场上很多包浆料作品,常用俏色巧雕来凸显锦红的魅力。

纯色的锦红料非常稀少,价格也最为昂贵,所以不必刻意去追求完美的锦红,以免上当受骗,因小失大。

收藏是一件让人快乐的事情。您有哪些收藏爱好?您对哪些收藏品类感兴趣?欢迎和《株洲晚报》分享。我们的邮箱是zrbsg@163.com



▲现代的翡翠降魔杵

### 典故 齐白石和他的“借山馆”

□ 马立明

众所周知,齐白石是一位大画家,以画名世。然而,他却自负地说:“我诗第一,印第二,字第三,画第四。”作为一名收藏爱好者,我不喜欢他的画,也很喜欢他的印。

像“借山馆”“借山翁”“借山门客”“借山吟馆主者”等朱、白文印,可说印印古朴典雅,方方冲刻自然。以上诸印,都是齐白石的斋号印。

齐白石很喜欢这个“借山馆”,并为它刻了如上好几方印。齐白石为何称自己是“借山翁”“借山老人”“借山吟馆主者”呢?这“借山馆”到底是什么样的屋?他借的山是什么样的山呢?据《齐白石辞典》载:“借山馆在湘潭县白石铺莲花峰下。清光绪二十六年(1900年)二月,齐白石以为江西盐商陈长裕作《南岳全图》所得润金租莲花峰下梅公祠,携妻儿自星斗塘

迁居于此。”这“梅公祠”,附近十数里全都是梅花,故齐白石又把梅公祠取名“百梅书屋”。他还写过一首诗说:最关心的是旧移家,屋角寒风香径斜。二十里中三尺雪,除霞双履到莲花。“梅公祠内,有一点空地,我添盖了一间书房,取名借山吟馆(见《齐白石自述》)。”可见,齐白石当年租住的梅公祠和他添盖的这一间书房,就是“借山馆”了。

朋友问我:“你的借山吟馆,取了借山两字,是什么意思?”我说:“意思很明白,山不是我所有,我不过借来娱乐而已。”(见《齐白石自述》)。可见,齐白石当年借的山,就是“梅公祠”后面的这座山。

顺便说一句,这“梅公祠”是我祖祠。年少时,父亲还带着我去梅公祠的后山上为他的爷爷扫过墓呢。



▲借山馆(朱文)。



▲借山吟馆主者(白文)。

### 鉴藏 海黄油梨木的四个品种,你见过几个

地域不同,即使同一种植物,也会分化出不同的品相。海黄虽然生长在海南,但因生长的东西部不同,木性也出现了差异。有些油性突出的,称为油料,也叫油梨,另外纹理美观的称为糠梨。

油梨与糠梨的区别在于含油

率,并不是所有的海黄料,油性都十分充足。油性满溢,包浆完美的几乎都是油梨料。海黄油梨多生长在海南的西部地区,颜色大概有四种,以褐色为主,有深褐色的,有紫色料,有微黑发红的,也有偏黑的。

紫色料的油梨,细看会有不同的色差。纹理和木材细腻,手感极佳,而且紫色料的油梨数量少,是珍贵之物,在光线下有银光的效果。

褐色油梨是比较典型的海黄色,油性十足,棕眼小,木材细腻,制作成的手串手感柔和。

### 炎陵县中村瑶族乡村民“变形记”— 从山沟沟里种田到直播带货赚钱



炎陵县中村瑶族乡村民学习直播带货。  
通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者 何春林)“面带自然微笑,眼睛看摄像头”“可以穿瑶族服装,来首瑶族山歌”……近日,炎陵县中村瑶族乡村乡视频与直播创业培训班开课,50多名村民聚集在一起,学习网上开店、直播带货、短视频拍摄与制作等知识。

随着互联网线上经济的发展,电商短视频、直播越来越受到广大村民的喜爱,山窝窝里的土特产通过网络被外界熟知、远销外地。

负责此次培训的株洲尚金成教育科技有限公司相关负责人介绍,参加这次培训班的学员平均年龄超过50岁,一开始,很多人

连软件下载都不会。经过3天的实战和小组比赛锻炼,学员们基本掌握了短视频制作和直播变现技能,拿到了结业证书。

“家里黄桃今年又将迎来丰收,我准备到时直播卖黄桃。”炎陵县龙凤村村民尹老说。

炎陵县中村瑶族乡副乡长邓运成介绍,此次培训旨在推广本土农副产品,全面提升本地农产品市场知名度,推动农村地区经济发展,助力乡村振兴,助推乡村经济快速增长,扶持农民掌握“新零售+新农业”生态模式,把乡村的好货通过短视频直播的方式卖到全国。

### 消费扶贫专柜未贴证照 检察机关“提建议”

本报讯(株洲晚报融媒体记者 贺天鸿 通讯员 滕明松 申亮亮)为规范检察建议办理,督促和支持行政机关依法履行法定职责,近日,天元区检察院召开诉前检察建议公开送达暨规范消费扶贫专柜销售行为会议,邀请了区人大代表、政协委员、人民监督员、被建议单位代表、运营商等参加会议。

天元区检察院在履职过程中发现,辖区公共区域场所设置的消费扶贫专柜,对外销售部分扶贫产品和其他食品,但运营商未依法在显著位置张贴营业执照、食品经营许可证、联系人、联系电话等信息,不利于市场监管部门及时有效地进行食品安全监管,存在较大的食品安全隐患。针对发现的问题,该院向区市场监管部门公开宣告送达了诉前检察建议书。

区市场监管部门代表现场签收检察建议书,并表示完全接受检察机关的法律监督,并就如何落实检察建议、履职整改作了表态发言,提出具体整改措施,并将整改落实情况及时反馈检察机关。运营商代表也就落实检察建议的内容进行了表态,表示将及时主动配合市场监管部门的整改要求,确保消费扶贫食品的绝对安全。

扎根本土 心系民生 不忘初心 服务社会

盛康·国际颐养苑

“普惠养老, 幸福100”

普惠养老服务低至 **2080** 元/人/月起 (包吃包住)

老王, 你去哪里?  
我去盛康养老院, 他们的普惠养老服务只要**2080**元!  
隔壁老张也去了。

28年  
专注养老服务

普惠床位  
剩余少量名额, 欲办从速!  
班车接送, 实地考察



广告

2021年05月06日 星期四  
责编:邱 峰  
美编:言李懿  
校对:曹永亮